ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Γ.Ν. ΑΜΦΙΣΣΑΣ


«Όταν η αγανάκτηση στρέφεται εναντίον εκείνων που κρατούν το Νοσοκομείο όρθιο…»

Με αφορμή ανάρτηση που δημοσιεύθηκε σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης του Fokidatv , σχετικά με την Παθολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας, οφείλουμε να αποκαταστήσουμε την αλήθεια.

Κατανοούμε πλήρως την αγωνία και την αγανάκτηση κάθε συνοδού όταν ο άνθρωπός του νοσηλεύεται. Η αγωνία αυτή είναι απολύτως ανθρώπινη. Όμως είναι άδικο να μετατρέπεται σε στοχοποίηση των νοσηλευτών και των εργαζομένων που καθημερινά υπερβαίνουν τις ανθρώπινες αντοχές τους, προκειμένου να κρατήσουν όρθιο το Νοσοκομείο.

Η Παθολογική Κλινική λειτουργεί εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα με τραγικές ελλείψεις προσωπικού. Ελάχιστοι νοσηλευτές καλούνται καθημερινά να φροντίσουν μεγάλο αριθμό ασθενών, ενώ κατά τη διάρκεια της νύχτας την ευθύνη ολόκληρης της κλινικής αναλαμβάνει μόλις ένας νοσηλευτής.
 Για την επικίνδυνη αυτή κατάσταση, το Σωματείο έχει επανειλημμένα προειδοποιήσει τη Διοίκηση και έχει προχωρήσει ακόμη και σε εξώδικη δήλωση, επισημαίνοντας ότι η υποστελέχωση θέτει σε κίνδυνο τόσο την ασφάλεια των ασθενών όσο και των ίδιων των εργαζομένων.

Στην ήδη δύσκολη αυτή πραγματικότητα προστίθενται οι συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού από άλλα τμήματα προς την Παθολογική, προκειμένου να καλύπτονται καθημερινά τα κενά. Έτσι, διαφορετικοί συνάδελφοι καλούνται καθημερινά να εργαστούν σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό τμήμα, χωρίς να μπορεί να διαμορφωθεί μια σταθερή νοσηλευτική ομάδα, ενώ ταυτόχρονα αποδυναμώνονται και τα τμήματα από τα οποία μετακινούνται.

Υπενθυμίζουμε επίσης ότι πρόσφατα καταγγείλαμε δημόσια περιστατικά νοσηλείας ασθενών χωρίς φυσική παρουσία σε εφημερία ειδικού ιατρού, με τους νοσηλευτές να σηκώνουν μόνοι τους το βάρος της ευθύνης. Αν κάποιοι κράτησαν ασφαλείς αυτούς τους ασθενείς, ήταν ακριβώς οι εργαζόμενοι που σήμερα στοχοποιούνται.

Σε ό,τι αφορά τη λειτουργία της κλινικής, οι πόρτες ασφαλείας δεν κλείνουν αυθαίρετα ούτε για να περιοριστούν οι συνοδοί. Πρόκειται για διαδικασίες που εφαρμόζονται για την ασφαλή και εύρυθμη λειτουργία των νοσηλευτικών τμημάτων, όπως συμβαίνει στα περισσότερα νοσοκομεία της χώρας.
Επίσης, οι νοσηλευτικές πράξεις πραγματοποιούνται με βάση την κλινική προτεραιότητα και την επαγγελματική κρίση του νοσηλευτή, ο οποίος έχει την ευθύνη για την ασφαλή φροντίδα όλων των ασθενών. Σε συνθήκες τόσο σοβαρής υποστελέχωσης είναι αντικειμενικά αδύνατο να ανταποκρίνεται την ίδια στιγμή σε κάθε αίτημα. Αυτό δεν αποτελεί αδιαφορία. Είναι η καθημερινή συνέπεια της δραματικής έλλειψης προσωπικού.

Το πραγματικό πρόβλημα δεν είναι οι νοσηλευτές. Είναι η χρόνια εγκατάλειψη του δημόσιου συστήματος υγείας και η απουσία ουσιαστικής ενίσχυσης του Νοσοκομείου με μόνιμο προσωπικό σε όλες τις ειδικότητες και τους τομείς λειτουργίας του.
Παράλληλα, η συνεχής αποχώρηση προσωπικού, σε συνδυασμό με την έλλειψη νέων προσλήψεων, δημιουργεί εύλογη ανησυχία για τη λειτουργία και άλλων κρίσιμων τμημάτων του Νοσοκομείου, όπως το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών. Εάν η σημερινή κατάσταση δεν αναστραφεί, τίθεται εύλογα το ερώτημα πώς θα διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία τους προς όφελος των ασθενών και των εργαζομένων.
Αυτό δεν αποτελεί απειλή ούτε υπερβολή. Είναι ένας προβληματισμός που βασίζεται στα δεδομένα που βιώνουν καθημερινά οι εργαζόμενοι και τα οποία το Σωματείο έχει αναδείξει επανειλημμένα με ανακοινώσεις, παρεμβάσεις και εξώδικες δηλώσεις.
 Εάν η σημερινή κατάσταση συνεχιστεί, η ευθύνη για τις συνέπειες δεν θα βαραίνει τους εργαζόμενους. Θα βαραίνει αποκλειστικά τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, την 5η Υγειονομική Περιφέρεια και την Πολιτεία, οι οποίες έχουν την υποχρέωση να διασφαλίζουν την ασφαλή στελέχωση και λειτουργία του δημόσιου συστήματος υγείας.

Η ασφάλεια των ασθενών δεν διασφαλίζεται με την απαξίωση των εργαζομένων, αλλά με επαρκή στελέχωση, σταθερό προσωπικό και ουσιαστική στήριξη του δημόσιου νοσοκομείου.
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